

鄂尔多斯市工商局关于学习宣传贯彻 党的十九大精神情况的自查报告

2017年，鄂尔多斯市工商局将迎接党的十九大、学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务，努力学懂弄通做实。根据《鄂尔多斯市委办公厅关于对学习宣传贯彻党的十九大精神情况开展专项督查的通知》精神，我局认真组织自查，现将自查结果汇报如下。

一、安排部署贯彻落实工作情况

对学习宣传贯彻党的十九大精神，局党组高度重视，在做好业务工作保障党的十九大胜利召开的同时，提前学习充电，及时传达会议精神，保证安排部署到位。8月18日，鄂尔多斯市工商局召开第8次党组中心组学习会，围绕习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神迎接党的十九大”专题研讨班上的重要讲话进行研讨，党组成员和党支部书记参加学习并发言，会后各支部组织学习研讨。10月18日，组织局机关全体干部职工全程收看了开幕式盛况，认真聆听了习近平总书记所作的报告。10月31日，组织集中学习十九大报告全文，观看《十九大专题新闻发布会解读十九大报告》。11月7日，召开传达学习贯彻党的十九大精神干部大会，市局党组书记、局长王仁全从党的十九大主题等十个方面为全体干部职工传达了十九大精神。经过前期调研，党组研究，我局印发了《鄂尔多斯市工商局关于学习宣传贯彻党的十九大精神活动方案》，对学习、

宣传和贯彻党的十九大精神的重点、措施和工作要求做了详细安排部署。11月17日，我局召开第十次党组中心组学习会，围绕贯彻党的十九大精神展开研讨，党组成员和部分科室负责人发言。

二、开展教育培训情况

(一) 精研细学，深化机关学习。将学懂作为宣传贯彻党的十九大精神的基础，党员领导干部发挥表率作用，不断丰富学习载体，将机关学习十九大精神引向深入。**一是领导干部表率。**坚持双重组织生活制度，在所在支部讲党课。同时，为推动十九大精神进基层，市局6名领导主动带头，分别深入工商所，为基层工商所干部宣讲解读十九大精神。**二是个人自学。**为全体党员购买了《党的十九大报告辅导读本》、《党的十九大报告学习辅导百问》和《十九大党章修正案学习问答》等辅导材料，方便党员自学。充分利用网络、媒体等手段推送学习资料、辅导视频进行自学。组织党员干部参加自治区党委、市委组织的网络知识竞赛、知识测试。要求每个党员干部通读一遍十九大报告原文，深入学习领会十九大精神实质，撰写学习心得体会1篇。**三是集中学习。**机关党委每周二组织全体党员干部集中学习，观看国家行政学院、中央党校等权威院校知名教授的网络辅导讲座。按照市委宣传部要求，组织学习《党课大讲堂——新时代 新思想 新目标 新征程学习专题讲座》。截止目前已组织观看各类讲座7次。机关各支部采取专题讨论、上党课、个人讲学等形式进行集中学习，严格落实三会一课制度。此外还组

组织开展了“学习贯彻党的十九大精神知识竞赛”、“学习新党章+支部书记讲党课”等内容丰富的主题党日活动。**四是组织党组中心组理论学习。**从八月份起党组中心组就将迎接党的十九大胜利召开、学习宣传贯彻党的十九大精神作为学习重点。党组中心组围绕习近平总书记“7.26”重要讲话精神和学习贯彻党的十九大精神，组织专题研讨两次，局党组成员围绕贯彻落实十九大精神，结合中心工作，根据各自工作分工总结今年工作，明确明年思路，进行了专题发言。召开党组中心组扩大学习会，向全体干部职工传达十九大精神，就学习好、贯彻好党的十九大精神提出要求。**五是组织学习测试，强化学习监督。**为保证学习效果，每次集中学习后都要现场组织学习测试。采取集中闭卷测试的方式，针对本次学习内容进行测试，以考促学，保证十九大精神入脑入心。学习会采取签到制度，学习会场摆放台签，不能参加学习的党员干部必须向党组书记请假，凡未履行请假手续而未参加学习的，会后向党组书记说明原因作出检查。

（二）组织动员，掀起个体私营领域学习高潮。学习宣传贯彻党的十九大精神，我局高度重视个体私营经济领域基层党组织的作用，通过学习动员、学前辅导、学习培训等形式，着力使基层党员学懂弄通十九大精神。一是在十九大召开期间，按照市局个私党建办的要求，各级基层个私党组织都组织党员共同收看了十九大开幕式及十九届中共中央政治局常委同中外记者见面会直播，开展了以“不忘初心，牢记使命”为主题的学习动员。二是为保证非公党员原汁原

味、全面系统学习十九大精神，市工商局专门为基层党组织梳理摘录了十九大报告提出新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略十四条、《党章》中对国企党组织的新要求等内容，把最精髓和核心的内容和思想整理出 300 道题，以辅导的形式，让党员反复学习。为加深党员的理解，还给部分党组织购置了《党的十九大辅导读本》、《党章》等辅导材料，让大家在原汁原味通读原文的基础，学深悟透。三是加强个私领域党的十九大精神培训。11月 21 日，市工商局举办了全市个体私营经济组织党团领域及非公有制经营者学习党的十九大精神培训班，全市各旗区个私党建办主任、非公团工委书记、个私协会秘书长、部分个私企业规范化党支部书记和部分非公经营者共计 60 余人参加培训。

三、组织宣讲活动，开展宣传工作情况

(一) 领导带头、深入基层，扎实开展宣讲活动。根据市委宣传部关于做好党的十九大精神基层宣讲工作的要求，党组成员带头深入基层，分别进入东胜区林荫路工商所、康巴什工商分局、专业市场分局等基层党组织宣讲十九大精神。我局还大力推动党的十九大精神进企业、进个体工商户，在各大市场、商场设立了学习宣讲点，要求基层干部都要成为十九大精神宣讲员，各基层工商所在辖区选取 1-3 处企业、市场商场作为十九大精神学习宣讲点，言传身教地向市场主体宣讲十九大精神。目前已经在居然之家、胜州古玩城、每天百货、北国新天地、铜川汽车博览园、兴蒙建材城等处开展了多次宣讲。

(二) 精心组织、贴近干部，切实做好机关宣传。市工商局机关采取多种宣传形式，精心安排学习，充分利用新媒体营造氛围，多管齐下，主动发声，做好“早”和“快”的文章，推进党的十九大精神落地生根。通过在办公大厅张贴宣传标语；在 LED 电子屏滚动播放十九大相关信息；在醒目位置放置宣传十九大重要思想的展板；在微信公众号和工商局内、外网专门开辟党的十九大精神学习专栏，登载与十九大有关的文件资料、精神解读等参考资料；及时编发各分局组织学习党的十九大精神信息动态。组织市局妇女干部举办“巾帼心向党、建功新时代”学习宣传贯彻十九大精神主题演讲大赛。选送代表队参加市直机关学习贯彻党的十九大精神知识竞赛，最终获得集体第二名的好成绩，两名队员获得优秀参赛选手奖。

(三) 统筹安排、基层发力，做好个体私营领域宣传工作。市工商局早安排早部署，积极采取措施，在全市个体私营企业党团组织中开展党的十九大精神宣传。一是市局个私党建办统筹安排，组织开展宣传三进活动。以各旗区个私党建办、非公团工委为组织主体，以辖区私营企业、个体户、专业市场党支部为主导，面向基层党团组织、面向广大非公党团员、面向广大“小个专”从业人员，通过进企业、进市场商场、进经营户中，积极宣传党的十九大精神，宣传关于对发展民营企业的政策，做到认识到位、宣传到位、落实到位。二是组织开展学精神知识竞赛活动。12月15日，全市个体私营经济党团组织学习党的十九大精神知识竞赛在乌

兰国际大酒店举行。本次竞赛由市工商局下发实施方案，并结合党的十九大精神，精心编发了学习题目，各旗区个私党建办、非公团工委通过笔试从辖区以党支部、团支部进行选拔，共产生了 11 支代表队。此次竞赛不但进一步深化了“十九大”相关教育成果，同时对在个体私营领域宣传十九大精神起到重要作用。三是充分利用好新媒体营造氛围。市局个私党建办、非公团工委在鄂尔多斯市个体私营经济组织网专门开辟党的十九大精神专栏；及时编发各地各基层组织学习党的十九大精神信息动态；及时上传全国各地学习十九大精神经验；添加专家、学者解读十九大精神视频。确保党的十九大精神传达到全市非公领域每一个角落，形成贯彻落实的良好氛围。

四、明确奋斗目标、完善工作思路和工作举措情况

11月17日，我局召开第十次党组中心组学习会，围绕“坚持以贯彻落实党的十九大精神为统领，奋力担当新时代工商和市场监管改革发展新使命，为我市经济社会健康发展做出新贡献”进行了研讨，党组成员和部分科室负责人专题发言。与会人员针对我国社会主义主要矛盾的转化对市场监管工作提出的新要求、推进国家治理体系和治理能力现代化对市场监管工作提出的新目标、建立现代化经济体系对市场监管工作提出的新任务进行了探讨。12月15日印发《鄂尔多斯市工商局学习宣传贯彻落实党的十九大精神实施方案》，对扎实做好党的十九大精神贯彻落实，做了安排部署。强调要把学习贯彻十九大精神与继续深化工商改革、加强市场监

管、放心消费城市创建、促进非公有制经济发展、强化党的基层组织建设等工作有机结合。

五、存在的问题

通过自查，虽然看到了学习宣传贯彻党的十九大精神取得了一些成绩，但仍有不足之处，学习宣传贯彻效果还有较大的提升空间。一是，机关学习内容不够丰富，对内蒙古学习网、“学习理论”、鄂尔多斯新闻网等平台的相关理论文章和系列理论宣传运用不够，“巴雅尔开讲啦”等我市自创融媒体产品学习利用不足。二是，典型选树还做得不够。由于时间短加之年底工作量大，十九大胜利召开至今未组织典型选树，这方面的宣传力度还有待加强。三是，机关宣传活动不够多样，仅组织了演讲比赛，参加了市直机关组织的知识竞赛，还有歌咏比赛、主题征文、文艺演出、书画展览等多种宣传手段没有运用。